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 ی((می اندیش آن موفقیت چیزی نیست که دیگران از تو انتظار دارند،موفقیت چیزی است که تو به ))  پیام تربیتی :

   توجه : استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است  

 در هر مورد از بین واژه های داده شده، واژه مناسب را انتخاب کنید. 1
 

 .برای حذف آلاینده ها استفاده می کنند(  3NH-NO )........دیزلی از گازپژوهشگران در خودروهای ( الف

 ناپایدار ( می باشند. –) پایدار ...برخلاف کلوییدها ..درشت تر ( از ذرات کلویید است و  –) ریزتر ......دازه ذرات سوسپانسیون .ب( ان

 باشدمیکاهنده ( –.) اکسنده ..........ترینچون قوی است،پررنگ پتاسیم (–...)لیتیم...........در ساخت باتری نقش فلزپ(

 کمترین چگالی را دارد. و

 کروم (  است که به آلیاژ هوشمند معروف است. –. ) نیکل نیتینول، آلیاژی از تیتانیم و ....( ت
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 کنید.مشخص نمایید و علت نادرست بودن جملات را بیان های زیر را درستی یا نادرستی عبارت 2

 هر چه ثابت یونش یک  اسید کوچکتر باشد، رسانایی الکتریکی محلول آن در شرایط یکسان، بیشتر خواهد بود. الف( 

                                    باتری متصل شود.    مثبت  در آبکاری یک قاشق مسی با فلز نقره، قاشق باید به قطب ب( 

 استفاده می کنند.    ه کشتی های اقیانوس پیما ، از تیتانیم در ساخت پروان پ(
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 برای هر عبارت دلیل کافی بنویسید. 3

برای افزایش کارایی مبدل های کاتالیستی گاهی سرامیک را به شکل مش ) دانه( های ریز در آورده و کاتالیزگرها را بر روی  لف(ا

  زیرا..........................، سطح آن می نشانند

 ...........زیرا......................رقکافت آب به رنگ قرمز در می آید ،در ب آنددر محلول پیرامون  pHکاغذ  ب( 

 ..........................زیرا............. ف مسی استفاده کردوتوان از ظرپ(  برای نگهداری محلول یک اسید، می

 ( در تهیه سنباده به کار می رود زیرا.....................  SiCسیلیسیم کربید ) ( ت

2 

  .با توجه به ساختارهای زیر به سوالات پاسخ دهید 4

 
 

 

 ؟چرااست؟  غیرصابونیکدام ترکیب یک پاک کننده ی ( الف

 (3یا  2، 1می چسبند؟)  bترکیب به کدام بخش  چربی ها( ب

 ؟آب سخت رسوب نمی کندکدام ترکیب در ( پ

1 

 ادامه سوالات در صفحه دوم

 بارم                                               ) پاسخنامه دارد(                       ردیف                                               سوالات
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به آب خالص  Bو   Aبا توجه به شکل زیر که تغییرات غلظت یون های هیدرونیوم و هیدروکسید را هنگام افزودن هر یک از مواد  5

 نشان می دهد، به پرسش های زیر پاسخ دهید:

 خاصیت اسیدی دارد یا بازی ؟ چرا ؟ Bالف(ماده 

 باشد؟ چرا ؟ Aب( کدامیک از مواد زیر می تواند ماده 

(HCl – NaOH –NaCl) 

 .پ( در محلول اسیدی غلظت یون های هیدرونیوم و هیدروکسید را باهم مقایسه کنید
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 با توجه به جدول زیر به پرسش ها پاسخ دهید.  6
 (°Cنقطه جوش ) (°Cنقطه ذوب ) ماده

𝑵2 207- 196- 

𝑺𝒊𝑶2 1710 2230 

 ؟به حالت مایع است؟ چرا کمتریآ( کدام ماده در گستره دمایی 

ب( واژه ماده مولکولی و فرمول مولکولی را برای توصیف کدام ماده 

 به کار برد؟ چرا؟  تواننمی

 

1 

 به نقشه های پتانسیل الکتروستاتیکی زیر، به پرسش ها پاسخ دهید. با توجه  7

 

( گشتاور دو قطبی کدام مولکول )ها( را الف

ل دلیمی توان برابر با صفر در نظر گرفت؟ 

 بنویسید. 

ب( در نقشه پتانسیل الکتروستاتیکی رنگ 

 آبی نشان دهنده چیست؟ 

                باشد ؟« 𝐒𝐎𝟑» پ( کدام شکل می تواند نشان دهنده مولکول 

1 

 با توجه به جدول زیر به پرسش ها پاسخ دهید   8

E°(V) نیم واکنش کاهش 

66/1 𝐀+(𝐚𝐪) + 𝐞− → 𝐀(𝐬) 

2/1 𝑩𝟐+(𝒂𝒒) + 𝟐𝒆− → 𝑩(𝒔) 

35/0− 𝑿𝟐+(𝒂𝒒) + 𝟐𝒆− → 𝑿(𝒔) 

8/0− 𝑫𝟐+(𝒂𝒒) + 𝟐𝒆− → 𝑫(𝒔) 

 

 اکسنده است؟  گونه، قوی ترین  آ( کدام

 را اکسید کنند؟  Xمی توانند  (ها )ب( کدام گونه

و  A سلول گالوانی مربوط به واکنش بین (emf)پ( نیروی الکتروموتوری 

X   .را محاسبه کنید 
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 سومادامه سوالات در صفحه 
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 مولار باشد: 4×10-3برابر   COOH ) 2CH3(CHمولار پروپانوییک اسید  2/0اگر غلظت مولی یون هیدرونیوم در محلول  9

 الف( معادله یونش پروپانوییک اسید را بنویسید.

 را محاسبه نمایید.د در این محلول ب( درصد یونش اسی
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 با توجه به ترکیبات زیر به سوالات پاسخ دهید. 10

  را بنویسید.   (  1(نام ترکیب ) الف 

  ( بنویسید3(به ترکیب )4یک اکسنده مناسب  برای تبدیل ترکیب) ب(

 پ( عدد اکسایش اتم ستاره دار را محاسبه کنید.

    طور مستقیم از نفت خام بدست آورد؟ به نمی توان(کدام ترکیب )های( فوق را ت

 ( را بنویسید.   5( و )3(فرمول دی استر حاصل از ترکیب )ث
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 ورقه های آهنی را در صنعت با پوششی از فلز روی تهیه می کنند. 11

 نوع آهن به چه نامی معروف است؟آ( این 

 ب( به چه علت از این ورقه ها در ساخت ظروف بسته بندی مواد غذایی استفاده نمی شود؟

 پ( اگر خراشی در سطح این نوع ورقه آهنی ایجاد شود، نیم واکنش اکسایش را بنویسید.

 نیم واکنش کاهش را بنویسید.ت(
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12 
 (pmشعاع) آنیون (pmشعاع) کاتیون با توجه به جدول پاسخ دهید.

+2 Mg 66 -F  133 
+ Na 97 -2O  140 

+ K 3/133 - Cl 181 

 ؟ چرا ؟   Cl –بیشتر است یا یون  F –آ( چگالی بار یون 

 (بیشتر است  MgOب( آنتالپی فروپاشی شبکه منیزیم اکسید )

  ( ؟ O2Naیا سدیم اکسید )

 نقطه ذوب را دارد؟    کمترینپ( با توجه به داده های جدول کدام ترکیب 

 1 

 با توجه به سامانه تعادلی زیر ، به پرسش ها پاسخ دهید.                                                   13

                   1-Kjmol     92-  =H ∆          (g )3NH 2                (g) 2H 3  ( +g  )2N 

 چه تغییری می کند؟ چرا ؟ الف( با کاهش دما در فشار ثابت درصد مولی آمونیاک در سامانه

5/1 

 چهارمادامه سوالات در صفحه 
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 چرا ؟ز هیدروژن چه تغییری می کند؟ ب( با افزایش حجم در واکنش فوق تعداد مول های گا

 باشد ، میزان پیشرفت واکنش در این دما کم است یا زیاد ؟چرا ؟ 8×10-3پ( اگر در دمای معین ، ثابت تعادل واکنش فوق 

 توجه به نمودارهای زیر، به پرسش های داده شده پاسخ دهید.با  14

 

 ( چرا این واکنش ها در دماهای پایین انجام نمی شوند یا بسیار کند هستند؟ الف

 را تعیین کنید.  (2شماره ) واکنش ب( آنتالپی 

 پ( سرعت کدام واکنش در شرایط یکسان کم تر است؟ چرا؟

1 

 بگیرید.سدیم هیدروکسید را در نظر  15

 کوچکتر از یک( است. –) تقریبا مساوی با یک الف( درجه یونش آن 

 یونی( است. –ب( حل شدن آن در آب به شکل )مولکولی 

این محلول   pHگرم سدیم هیدروکسید حل شده است. 8درجه سلیسیوس به میزان  25لیتر در دمای  2( در محلولی به حجم ج

 (Na=23 , O=16 , H=1 :g/mol)کدام است؟
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 موفق باشید 
20 

 



 

 1 

      

 بارم راهنمای تصحیح ردیف

 1  

 (25/0)نیکل (ت           (25/0)کاهنده  –(25/0)لیتیم پ(            (25/0)ناپایدار –  (25/0)ب( درشت تر       3NH(25/0)( الف
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 کوچکتر باشد، رسانایی الکتریکی محلول آن در شرایط یکسان، کمترخواهد بود اسید هر چه ثابت یونش (25/0)نادرستالف( 2

                                     (25/0)قاشق باید به قطب  منفی باتری متصل شود.      (25/0)  درست ناب(

              (25/0)  درست   پ(

25/1 

 (5/0)آلاینده ها با این قطعه افزایش می یابدزیرا سطح تماس  لف(ا 3

 ( می شود25/0( تولید می شود و محیط اسیدی )25/0زیرا در اطراف آند یون هیدرونیوم ) ب( 

(و پتانسیل کاهش مس بیشتر از هیدروژن 52/0برای از دست دادن الکترون بیشتر از یون مس است ) H+زیرا تمایل یون  پ(

 (52/0است  )

و نیروی جاذبه در آن از نوع پیوند کووالانسی است که بسیار قوی  (25/0)سیلیسیم کاربید یک جامد کووالانسی است( ت 

     (25/0)در نتیجه سختی بالایی دارد  است  و

2 

 نمره   (52/0)در زنجیر هیدروکربنی آن یک حلقه بنزنی وجود دارد یاچون بنیان یونی آن یون سولفونات است   a (52/0) (الف 4

 (  52/0)(   1بخش)  (ب

 a (52/0)پ: 

1 

 (25/0)زیرا مقدار هیدروکسید بیشتر از هیدرونیوم است  (25/0)الف ( بازی  5

 (25/0)زیرا در محیط یون هیدرونیوم وجود دارد lHC (25/0)ب( 

 OH  +H      (25/0)     ˃-پ(       
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 (25/0)ن کم استزیرا تفاوت نقطه ذوب و جوش آ 2N (25/0)لف ( ا 6

 (25/0)زیرا جامد کووالانسی است  𝑺𝒊𝑶2  (25/0)ب(   

1 

 (25/0)زیرا توزیع بار الکتریکی پیرامون اتم مرکزی متقارن است(52/0)  3و 2آ( مولکول های   7

 (25/0)ب( رنگ آبی=تراکم کمتر الکترون بار الکتریکی مثبت

                  (25/0)     2شکل پ( 

1 

 (25/0)است  A+الف ( قوی ترین اکسنده  8

مثبت تری نسبت به آن داشته باشند پس گونه های  0Eرا اکسید کنند و خود کاهش پیدا کنند که  Xب( گونه هایی می توانند  
+A(25/0)  2و+B (25/0) می توانند این X  2را به+X اکسید کنند 

𝒆𝒎𝒇پ(  = 𝑬کاتد − 𝑬آند = +𝟏. 𝟔𝟔 − (−𝟎. 𝟑𝟓) = 𝟐. 𝟎𝟏(25/0) 

25/1 

9 𝐶𝐻3𝐶𝐻2𝐶𝑂𝑂𝐻(𝑎𝑞) ↔ 𝐶𝐻3𝐶𝐻2𝐶𝑂𝑂−(𝑎𝑞) + 𝐻+(𝑎𝑞)                0.75   (الف    

درصد یونشب(   =
𝐻+غلظت مولی

𝐻𝐴 غلظت مولی
× 100 =

4×10−3

0.2
× 100 = 2% 

                        (25/0)                                                               (25/0) 

25/1 



 

 2 

 (25/0)محلول آبی و رقیق پتاسیم پرمنگناتب(                          (25/0)دی متیل بنزن(   4و 1پارازایلن )الف ( 10

 (25/0)    5و  3( ت                                              4-5=1-                    (25/0)پ(

 ( ث

(25/0) 
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 (25/0) زیرا فلز روی با مواد غذایی واکنش می دهدب(                    (25/0)  آهن سفید یا آهن گالوانیزه الف( 11

                              )0/5(𝒁𝒏 → 𝒁𝒏𝟐+ + 𝟐𝒆          )پ 

𝑶𝟐ت(  + 𝑯𝟐𝑶 + 𝟒𝒆 → 𝟒𝑶𝑯−             (5/0)   

5/1 

 (25/0)زیرا با توجه به این که بار یکسانی دارند اما شعاع یون فلوئورید کوچکتر است F (25/0) –الف ( 12

                                                                                                                                                KCl     (25/0)پ(                                              MgO  (25/0) ب(

1 

چون تعادل برای جبران کم شدن گرما به سمتی پیش می رود که گرما تولید کند  و چون این  (25/0) الف( زیاد می شود 13

 (25/0)واکنش گرماده است)علامت تغییرآنتالپی منفی است( پس در جهت رفت پیشرفت می کند

کند و در و تعادل در جهت تعداد مول بیشتر یعنی جهت برگشت پیشرفت می  (25/0)ب( با افزایش حجم فشار کم می شود

 (25/0)نتیجه تعداد مول گاز هیدروژن زیاد می شود

 (25/0)چون ثابت تعادل عدد کوچکی است و نشان دهنده این است که مقدار فرآورده کم است(25/0)پ(کم است 
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 (25/0)کیلوژول-566 ب(                    (25/0)آ( چون انرژی فعال سازی زیادی دارند 14

 (25/0)چون انرژی فعالسازی زیادی دارد(25/0)     1 واکنش پ(

1 

 (         25/0(        ب( یونی )25/0الف( یک ) 15

?(پ 𝒎𝒐𝒍 𝑵𝒂𝑶𝑯 = 𝟖 𝒈 𝑵𝒂𝑶𝑯 ×
𝟏 𝒎𝒐𝒍 𝑵𝒂𝑶𝑯

𝟒𝟎 𝒈 𝑵𝒂𝑶𝑯
= 𝟎/𝟐 𝒎𝒐𝒍 𝑵𝒂𝑶𝑯  

𝑴 =
مول حل شونده

حجم محلول
=> 𝑴 =

𝟎/𝟐

𝟐
= 𝟎/𝟏 𝒎𝒐𝒍/𝒍 => [𝑶𝑯−] = 𝑴 = 𝟎/𝟏 𝒎𝒐𝒍/𝒍  

  (25/0) (25/0) 

[𝑶𝑯−][𝑯+] = 𝟏𝟎−𝟏𝟒 => [𝑯+] =
𝟏𝟎−𝟏𝟒

[𝑶𝑯−]
=

𝟏𝟎−𝟏𝟒

𝟏𝟎−𝟏
= 𝟏𝟎−𝟏𝟑 𝒎𝒐𝒍/𝒍 (𝟎/𝟐𝟓) 

 (25/0) (25/0) 

𝒑𝑯 = − 𝐥𝐨𝐠[𝑯+] => 𝒑𝑯 = −𝒍𝒐𝒈𝟏𝟎−𝟏𝟑 = 𝟏𝟑  
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